

# NOVA PRAVDA

Uredništvo in uprava v Ljubljani, Gradišče št. 7, levo. — Telefon št. 77. — Naročnina 3 dln. na mesec. — Posamezna številka stane 75 para. — Inserati po dogovoru. — Rokopisov ne vračamo. — Poština plačana v gotovini.

## Manifestacijski volilni shod

priredi v sredo 29. novembra 1922 ob 8. uri zvečer v veliki dvorani hotela „UNIONA“

### „JUGOSLOVANSKA ZAJEDNICA“.

Govorili bodo: **Dr. Vladimir Ravnihar, Ivan Tavčar, dr. Karel Triller, Ivan Deržič.**

Vsak zaveden volilec, ki mu je na srcu blagor Ljubljane, vsakdo, ki hoče, da ostane Ljubljana napredna, narodna in socialistična, mora priti na shod.

#### Za člane in somišljenike Narodnosocialistične stranke je udeležba moralično obvezna!

Pokažimo svojim nasprotnikom, da nas je ogromna večina, ki zahtevamo, da se že enkrat uvedejo pri ljubljanski občini poštene in smotrene gospodarske razmere, na drugi strani pa, da hočemo **brezpogojno strmoglaviti sedanji krivični vladni režim, ki terorizira Ljubljano!** — Zato: **Vsi somišljeniki „Jugoslovanske zajednice“ na shod!**

#### Ljubljanski volilci in „Jugoslovanska zajednica“.

Pretekli teden je imela »Jugoslovanska zajednica« dnevno po več shodov, ki so bili brez izjeme sijajno obiskani. Iz udeležbe je razvidno, kako zanimanje vlada med treznomiselnimi ljubljanskimi volilci za »Jugoslovansko zajednico«.

Saj pa tudi ni čudno! Nenaravna zveza dveh skrajno si nasprotujočih elementov — klerikalcev in komunistov — odbija vse res zavedne klerikalce, kakor tudi prepričane komuniste! Vrh vsega tega pa še dr. Perič kot socialdemokratski župan klerikalnih volilcev! »Ne, tega pa že ne«, pravijo stari klerikalci, »da bi volili socialdemokrata!« Pa tudi komunisti, ki naj bi šli za prazen nič klerikalcem za Periča po kostanj (dovolili so jim namreč za slučaj zmage milostno 3 mesta), spoznavajo vedno bolj in bolj »nesrečni zakon«. Ne preostaja jim torej nič drugega, kot da se čimprej ločijo.

»Prečiščeni« bernotovci so v očeh volilcev — fantasti, ki se jih ne more resno upoštevati.

Tudi žerjavovci so dodobra skrahirali. Zlasti so si svojo usodo zapečatili na sobotnem shodu v kazini, kamor so sklicali državne nameščence pod pretvezo, da jim bo poročal poslanec Reisner o službeni pragmatiki, o nabavnem prispevku ter draginskih dokladah. In kaka tolažila so dobili za svoje in svojih svojcev lačne želodce in razdrapano obleko? Poslušati so morali volilno agitacijo, za žerjavovce in Reisnerjevo samohvalo. Reisner je pač najboljši agitator za »Jugoslovansko zajednico«! — Mogoče je kot dober matematik izračunal že sedaj pravo formulo, po kateri upa pri volitvah v narodno skupščino zopet postati »edini zaščitnik državnih uslužbencev, zlasti nižjih kategorij«, da bi bistril svoj matematični talent na različnih maksimiranjih in reduciranjih. — Toda toliko že lahko danes rečemo, da za Reisnerje ne bo mesta med kandidati, ki jih bodo volili državni uslužbenci, ker so dodobra spoznali Reisnerjeve, kakor tudi njegovih prijateljev farbarije.

Če pa že povprašujejo žerjavovci, kaj sta storila za državne trpine naša poslanca Deržič in Brandner, jih mora vprašati vsak uslužbenec od šefa v IV. čin. razredu do najzadnjega sluge, kaj je vendar storila pozitivnega njihova klika, ki se naslanja na »močno« stranko?! — Nič in zopet nič! — Večne obljube, drugega nič! — In če bi ne

bila naša poslanca res nič delala za rešitev socialnega vprašanja našega proletarijata, h kateremu se mora prištevati vsekakor tudi drž. nameščenec, vsaj za norca in tepca ga nista imela, ker mu z ozirom na sedanji protisocialni režim v svoji poštenosti tudi nič obljubljati nista mogla in smela.

Vsakdo torej jasno vidi razliko med zastopniki »Jugoslovanske zajednice« in režimskimi podrepaniki. In to spoznanje bo uveljavil vsak državni nameščenec že 3. decembra, ko bo spustil svojo krogeljico v 4. škrinjico.

#### Shod JDS v kazini.

V soboto zvečer je zbrala JDS ali mladinsko jutrovska klika v dvorani kazine vse svoje volilce, kar jih ima, ter s tem, da je pozvala iz Beograda na pomoč svojega zadnjega poslanca Reisnerja, privabila tudi precej ljubljanskih javnih nameščencev vseh političnih strank, ki že štiri dolga leta čakajo na ureditev svojega nad vse sramotno-mizernega gmotnega stanja. Tako se je zbralo okrog 300 volilcev in nevolilcev, ne pa nad 1000, kakor je poročalo »Jutro«. Ljudje so v dvorani sedeli na stoli in ve vsakdo, kdor pozna ta lokal, da na ta način ne gre več v dvorano, kot kakih 300 oseb. —

Seveda so morali vsi, ki bi bili radi izvedeli iz ust poslanca — ki je »pri viru« — čisto resnico o stanju razprav glede trenutnega zboljšanja svojega bednega stanja, najprej poslušati demagoške marnje šahista dr. Vidmarja, ter znanega poslevoedečega podpredsednika dr. Puca, predno je posle nevedeči podpredsednik Turk podal besedo »uradniškemu zastopniku« poslancu Reisnerju. Po dnevnem redu bi bil moral najprej poročati profesor Reisner, kaj je z nabavnim prispevkom, draginskimi dokladami ter o uradniškem vprašanju sploh. Ker pa ni mogel Reisner nič pozitivnega povedati, so udeležence shoda preslepili s tem, da so dali Reisnerju kot zadnjemu besedo. To pa zato, ker so vedeli, da bi jim povedeli, da bi jim sicer poslušalci takoj ušli.

Z razočaranjem je poslušalo zbrano javno uslužbenstvo govor »svojega zastopnika« in se povpraševalo, čemu je pravzaprav prišel v Ljubljano. Kajti, namesto da bi poročal nekaj pozitivnega o perečem uradniškem vprašanju, je na polna usta hvalil sebe, svojega mojstra in učitelja dr. Žerjava in sploh jutrovske klike. »Tudi midva z Žerjavom ne bi bila dosegla toliko, kolikor sva dosegla, če bi ne bilo za nama moč-

ne in mogočne stranke. Kako je to, da dosežemo mi trije slovenski demokrati poslanci uspehe, drugih 30 slovenskih poslancev pa nič?« Tako je med drugim govoril Reisner.

Ni čuda, da je zavladalo pri tej demagogiji v celi dvorani skrajno ogorčenje! Govoriti o uspehih »močne stranke«, ki bi res mogla in morala že zdavnaj rešiti državnega nameščenca njegove bede, ki pa do sedaj razven obljub pri vsakokratnih volitvah ni nič storila, ni samo demagoštvo, ampak javno zasramovanje ubogega trpina, ki z lačnimi očmi čaka s svojo družino na drobtinico, ki naj bi padla z bogato obložene mize.

S tem svojim govorom je profesor Reisner indirektno, ali pa recimo direktno, predočil vse javne uslužbence kot tepce, katerim se more vse natveziti, kar ravno pade v glavo brezvestnemu demagogu.

Na shodu se je pripetil incident, ki jasno priča o nasilju in terorju jutrovske klike ter njenih pijanih agitatorjev. O tem govorimo na drugem mestu.

S tem shodom in poročilom profesorja Reisnerja je jutrovska klika javnim nameščencem sama dokazala, da so vse obljube, navadna volilna farbarija in da jim Žerjav z Reisnerjem vred ne more in noče pomagati. Za vsakogar je sedaj popolnoma jasno, da mora priti na vlado drug režim, ki bo imel smisla tudi za to vprašanje, katerega se dosedanja vladni mogotci niso hoteli resno dotakniti. Drug režim pa bo prišel brezpogojno in ljubljanske občinske volitve bodo pripomogle k temu v veliki meri, če naravnost ne trdimo, da bodo za to mero-dajne ter dale signal celi Jugoslovanski javnosti, da je sedaj prišel čas, da krenemo na drugo — pravo pot.

#### Politične vesti.

##### RAZKRINKANO SLEPARSTVO

##### »Zveze delovnega ljudstva«.

Ponovno smo ugotovili, da je »Zveza delovnega ljudstva« le krinka, pod katero se skriva klerikalna SLS. To so trdovratno tajili tako klerikalci kakor njihovi zavezniki komunisti in socialdemokratje. Sedaj pa so se sami ujeli v lastni laži, kakor priča njihov letak, ki se glasi:

Cenjeni somišljenik! Podpisano vodstvo SLS za Ljubljano Vas vabi na shod somišljenikov SLS, ki bo v nedeljo, dne 26. novembra 1922 ob pol 10. uri dopoldne v veliki dvorani »Uniona«.

Na dnevnem redu se bodo obravnavale važne zadeve, ki so z ozirom na občinske volitve v Ljubljani pereče. Na shodu bo obrazloženo tudi naše razmerje do »Zveze delovnega ljudstva«, ki mora pri volitvah gotovo zmagati. Zato z gotovostjo pričakujemo Vašega odziva. Pripeljte s seboj tudi druge somišljenike, ki morda niso dobili vabila. Vabila se dobe v tajništvu SLS, Jugoslovanska tiskarna, II. nadstr. Shod 26. t. m. mora biti sijajna manifestacija krščanskega ljudstva zoper liberalno-demokratski režim, ki hoče zopet dobiti Ljubljano v svojo pest. V nedeljo 26. t. m. vsi do zadnjega v »Union«! Na svidenje! Volilni odbor vodstva SLS za Ljubljano.

Klerikalci za vlado belega terorja. — »Slovenec« poroča, da se dr. Korošec pogaja s Pašičem. Jugoslovanski klub, v katerem so tudi poslanci dr. Gosar in Gostinčar, je dal dr. Korošču proste roke, da sme voditi nadalje pogajanja s sedanjo Pašičevo vlado. Kakor je videti, gre klerikalcem le za to, da bi čim prej prišli na vlado in se otresli svojih komunističnih sodrugov v Ljubljani. Nekdaj so pisali sedanji komunistični zavezniki klerikalcev v »Rdečem Praporju«: »Ubogi kmet, ubogi delavec, če bo še enkrat sedel na klerikalni lim.« Zares zlata resnica, samo to je žalostno pri tem, da hočejo nekateri komunistični voditelji zopet speljati ubogo delavsko paro na klerikalni lim. Razredno zavedno delavstvo pa se ne pusti več izrabljati v osebne namene nekaterih demagogov. To hočemo pokazati tudi 3. decembra, ko bo dan sodbe in obsodbe hlapcev klerikalnega terorja na Zaloški cesti.

NSS ni več! Tako zatrjuje jutrovska klika. In vendar ji posveča cele kupe v Jutru in njegovi smrdokavri s tablico »Nabavna Ljubljana«. Zakaj pa ta bojazen? Če koga ni, se ga vendar ni treba bati. Bati se je treba le mogočnega nasprotnika. In NSS je »Jutrovcem« najmočnejši, najnevarnejši nasprotnik, zato vsa ta grozna jeza, to sovraštvo, zato ta velikanska agitacija, ki jih bo stala 1 milijon dinarjev, ki so jih prejeli od jutrovske banke. — NSS vsega tega ni treba! Onih 21. »Jutrovcev«, ki so sicer že zelo zabuhli od jeze, bo požrl klerikalni zmaj in prihranil delo NSS. — NSS ni več samo toliko, kolikor jo je bilo, ampak veliko, veliko več! V tem imajo prav!

==== Jugoslovanska zajednica ima zadnjo škrinjico. ====

## Javnim nameščencem v prevdarek.

**Javni nameščenec!** — Kaj boš imel od tega, ako voliš klerikalno? — Prav nič, ker bodo v teku osmih dni sedanji režimovci razveljavili ta klerikalno boljševiški občinski svet!

**Javni nameščenec!** — Kaj boš imel od tega, ako voliš listo „Jugoslovanske zajednice“, katere predstavnik je dr. Vladimir Ravnihar? — Strl boš sedanji koruptni vladni režim, ki ti ne privoščiči najpotrebnejšega kruha. — Pomagal boš, da pride na vlado nov režim, ki bo izvedel nove volitve, ki jih zahteva vsak proletarec! — S tem si boš dal priliko, da uveljaviš svoje zahteve, ki ti jih bo nova demokratična in socialistična vlada prav gotovo dala! — Izprememba režima je odvisna tudi od izida ljubljanskih občinskih volitev!

**Javni nameščenec!** — Kaj boš imel od tega, ako voliš demokratsko listo, ki predstavlja sedanji krivični vladni režim, ter ga hoče brezpogojno obdržati? — Prav nič, ker ta lista mladinske klike pri volitvah sploh ne pride v poštev in zavržeš s tem samo svoj glas!

**Javni nameščenec!** — Kaj boš imel od tega, ako voliš socialnodemokratično listo? — Prav nič! S tem zavržeš svoj glas, ker tudi ta lista ne pride v poštev.

**Zato voli le „Jugoslovansko zajednico“!** — Zadnja škrinjica!

## Ker je tekla kri!

**Kdaj in čegava?** — 24. aprila 1920 je tekla na Zaloški cesti kri komunistov: 13. mrtvih, 24 težko ranjenih, 40 lahko ranjenih.

**Zakaj in na kak način?** — Zato, ker je delavec komunist zahteval kruha, ki se mu ga je odrekalo, in zato stopil v štrajk. — Klerikalni predsednik deželne vlade, dr. Brejc, pa je pustil na delavce-komuniste, na njihove žene in otroke streljati.

**Kdo mu je odrekel kruh?** — Dr. Korošec, kot minister, v Beogradu.

**Kaj pa sedaj?** — Hočeš li ti, isti delavec-komunist, poljubljati isto puškino kopito in voliti klerikalce? Hočeš li, da se ponove dogodki na Zaloški cesti?!

**Morala in kultura na JDS shodu.** — Pri »Levu« je v četrtek zvečer govoril na sestanku Primorcev med drugimi tudi neki gospod višji uradnik okr. agrarnega urada ter v svojem govoru označil pristaše »Jugoslovanske zajednice« z besedo »kurba«. Moža si zapišemo v album. — Tudi g. dr. Puc se je obnašal zelo neokusno. Popravek imen na pr. Jelačin »Jebačin«, to poslovodnemu podpredsedniku JDS ne pristojal! — Ako pa se natančneje pomisli, se tem gospodom mora oprostiti. Imajo že zmešane glave, razburjeni so, njihove tolpe podivjane, posurovele. Blamaža se bliža! O, ta prokleti 3. december, da bi se dal vsaj odriniti! Kaj ne?

**Osamljena JDS.** — Jej, kaj bo, kaj bo? Tako polomija, in sam sveti Grega nas ne reši! Tako tarnajo demokrati, zlasti zadnje dni, ko so se prepričali, da je vse za »Jugoslovansko zajednico«! Računali so, da jim bodo pomagali komunisti s tem, da bodo volili klerikalce. No, in danes je ta slednji up splaval po Ljubljani. Slišali so na lastna ušesa, da komunisti ne gredo s klerikalci! Le zajednica in zopet zajednica! Zmagonosni pohod »Jugoslovanske zajednice« »Jutrovcem« ne gre iz glave. — No, in sedaj dela dr. Puc s svojo osamljeno jutrovske kliko nov poskus. Pravi: Edino demokratska klika je ostala »čista«, zvesta svojim načelom, ostala je sama in gre samostojno v boj. Mi pa pravimo, da je morala ostati sama, ker nitiče za njo ni maral, še klerikalci ne! Mi povemo tudi to, da je jutrovska klika iskala pomoči in zavezništva pri NSS za »dobro plačilo«, kajti dr. Puc je NSS ponujal za kompromis eno ministrsko mesto in še nekaj in še nekaj! — — — — — Ta klika se je do zadnjega ponujala in obešala na vrat tudi dr. Ravniharju ter ga prosila odpuščanja. Poskusila je vse, da bi ne bila ostala sama. A ni ji uspelo. Garjevih ovac ne mara nikdo! NSS jo je obsodilo in ona ima največ zaslug, da se bomo Slovenci otrešli teh pijavk.

**Mistifikacija.** — Smrdokavra s tablico »Napredna Ljubljana« prinaša neki citat dr. Tavčarja, izza davno minule dobe, ki je pa tudi drugače prirejen. S tem citatom hoče javnost mistificirati, kakor bi bil dr. Tavčar sedaj izjavil, da je in ostane pristaš JDS. — Da, dr. Tavčar je bil zvest pristaš napredne stranke in bi bil tudi gotovo ostal, ako bi bila stranka, to je JDS ostala zvesta svojim načelom, ostala poštena. Ko pa se je prepričal, kdo so »Jutrovci«, kaj delajo in s kom ima opraviti, je tudi on, dr. Tavčar, tej jutrovski gospodi pokazal hrbet. Da je to temu tako, dokazuje njegovo ime na proklamaciji, ki jo je izdala »Jugoslovanska zajednica«, to potrži on vedno in vsakomur. — Naši Ljubljančani, pa so zopet za en dokaz bogatejši, s kakimi sredstvi operirajo mladini. Ne sramujejo se prav ničesar. Ne prime se jih nič, ne lepca, ne grda beseda, ne bič.

**Kaj je storila JDS za državne nameščence?** — Celo leto jim je obljubljala pomoči, novih doklad, nabavnih prispevkov itd., na kar državni nameščenci še danes čakajo, seveda zaman. Samo beograjsko »Vreme« pravi: »to so krasne ideje, ki jih pa Kumanudi ne sme uresničiti«. Ako jim je bilo res na tem, da pomagajo, zakaj niso istočasno, ko so dovolili preko 3 milijarde kredita za nove vojaške nabave, zahtevali drobtinice za javne nameščence? Zato, ker vedoma farbajo! Javnim nameščencem so v najhujši draginji še doklade odvzeli! To so zasluge Žerjava in Reisnerja. Zahtevo opozicijonalnih poslancev zlasti Deržiča in Brandnerja po odpomoči, sta ta dva gospoda naravnost odklanjala. — In danes odklanjajo državni nameščenci usiljivost JDS. Oni vedo, kje je njih rešitev! V »Jugoslovanski zajednici«, katera bo krepko prikorakala kmalu tudi v Beograd ter tam napravila red in pomedla z vsemi temi korifejami žalostnega spomina.

**»Jutrovci« za klerikalno Ljubljano!** Za klerikalno Ljubljano delajo na ta način, da pobližajo, psujejo in na najgrši način sramote »Jugoslovansko zajednico«, ki je zares rešiteljica Ljubljane in Slovenije. Pljujejo na narodno socialistično stranko, ki je stranka čistih in značajnih mož, pljujejo na one

prvake napredne Ljubljane, ki so se ločili od nemoralne jutrovske klike zato, ker s takimi elementi niso mogli imeti nikake skupnosti več. — Na ta način pobližajo »Jutrovci« klerikalizem! Ljubljanska javnost naj »Jutrovce« sodi! »Jugoslovanska zajednica« bo premagala klerikalce in pobila tudi ono jutrovske kliko, ki je nositeljica odgovornosti vsega zla, ne samo pri nas, ampak v celi državi, tisto nevarno kliko, ki je kriva vseh razprtij med Srbi, Hrvati in Slovenci, ono kliko, ki bi v najbližji bodočnosti upropastila našo narodno državo.

**Valuta »raste« — navzdol.** — Kar smo vedno trdili, to se je danes uresničilo. Valuta je padla od 2.30 na 1.90 in bo še padla katastrofalno. Kdo je temu kriv? Sedanjí režim! To je uvidel tudi g. Plavšič, pomočnik finančnega ministra, ki se odpoveduje tej nevaležni službi. Dolarjev mu je zmanjkalo — — —

**Brutalnost mladinskih agitatorjev.** Na sobotnem shodu JDS, ki je bil sklican za javne nameščence, da jim narodni poslance prof. Reisner, ki je isti dan došel iz Beograda, pove, kaj so gospodje v Beogradu dosegli za javne nameščence, kdaj in v kakem obsegu se bodo izplačali nabavnih prispevkov, kako se bodo zvišale draginjske doklade, kdaj se bo razdelil obljubljeni sladkor, moka in mast, so se doigrali mučni prizori. Prof. Reisner je namreč prišel samo na agitacijski shod, namesto da bi bil stradajočim javnim nameščencem govoril o tem, za kar se je šlo. Samo ob sebi umevno je bilo, da bo shod dobro obiskan. Na shod so prišli vsi javni nameščenci vseh političnih strank, ki so doživeli razočaranje. Prof. Reisner je namreč govoril o vsem drugem samo o stvari ne, ter hvalisal sebe in edino zveličavno JDS ter Žerjava. Jutrovski agitatorji so imeli nalog, vsak poskus opozicije, ki bi hotel dati duška svojemu ogorčenju nad nesramno farbarijo, zadržati v kali. Nastopili so z brutalno silo, ko je neki uradnik, ki ga je usoda že bridko tepla ter mu uničila celo družino z otroci in ženo vred, ga pahnila v dolgove in obup in kateremu vsi socialni prvaki naše pokrajinske in centralne uprave vkljub ponovnim prošnjam in dokazom niso priskočili na pomoč, izrazil svoje ogorčenje nad delovanjem teh jutrovske gospodov. Jutrovska agitatorja, znana ljubljanska prekupevalca, sta tega reveža ki predstavlja le še kožo in okostje človeškega telesa — zgrabila in ga odnesla iz dvorane. To smo hoteli javno poboti, da bo ljubljansko občinstvo informirano s kakim nasiljem dela jutrovska klika in da bo poznalo ljudi, ki so si nadelali nalogo priganjačev. Neverjetno je, da bi taki agitatorji opravljali svojo službo za JDS iz golega idelizma ter plačevali po gostilnah za pijačo, kolikor se komu zljubi, iz svojega žepa ter stali cele božje dneve, cele tedne, da celo cel mesec v službi demoralizirane jutrovske klike. Zelo verjetno je, da so ti gospodje plačani in sicer zelo dobro plačani iz fonda, ki ga je naklonila kakor se poročali listi, neka jutrovska banka v iznosu 4 milijonov kron. Na ta način se lahko dela, se lahko podkupa, se lahko pijančuje in to naj naša javnost zve. Sklepno ugotovljamo še to, da dotični uradnik, nikakor ni bil pijan, kakor to nesramno zatrjuje »Jutro«. To ugotovitev potrjuje zelo ugledne priče, kakor učitelja Ambrožič in Škulj, Pelan in drugi, katerim je imenovan uradnik, takoj po incidentu o tem poročal in ki so pripravljeni imenovanega uradnika v vsakem oziru vzeti v zaščito. Na drugi strani je pa popolnoma izključeno, da bi možakar bil pijan, ker prvič ni pivca, drugič pa pri današnjih razmerah 25. v mesecu noben državni uradnik ne more imeti pare v žepu. Sicer smo pa že omenili v kakšnem materialnem položaju se nahaja imenovani uradnik. Toliko v pojasnilo, da ne bo po krivici trpel človek, ki se slučajno ne strinja z demokratsko politiko in da ne bo »Jutro« opravicevalo nastopa svojih agitatorjev s pijanostjo naših ljudi.

== Vsi na volišče za „Jugoslovansko zajednico“! Vsakdo si naj prihrani kroglico za zadnjo škrinjico! ==

### Odgovora ni!

Zavezniki klerikalcev, t. j. klerikal-komunisti in socialni penzionisti, so prišli v zadrego. Komunalni program je, kakor vedno pridigajo, ona baza, na kateri hoče delovati v občinskem svetu Zveza delovnega ljudstva. To »lajno« gonijo skrahirani socialisti po vseh ljubljanskih oštarijah in beračijo za glasove pri delavstvu.

Toda na naša vprašanja molče, kakor mutci. Zahtevali smo pojasnila, zakaj so odklonili napreden socialistični blok, zakaj so se šli vezati s klerikalno strahovladno SLS., ko imajo v napredni »Jugoslovanski zajednici« reelnejšo bazo za skupno delovanje v občinskem svetu, komunalni program, ki je boljši in pametnejši, kakor Zveza delovnega ljudstva. Za uresničenje komunalnega programa Zajednice jamčijo možje pošteni, ne pa kak klerikalni »figovc«, ki bo snedel dano besedo, če mu bolje kaže.

Za ljubljanskega delavca-volilca pa ostane le eno glavno vprašanje, ki se glasi: kateri možje dajejo poročstvo za to, da se bo v bodočem občinskem svetu resnično delalo v dobroti vsega ljubljanskega prebivalstva. Ali možje, ki jih nosi lista Jugoslovanske zajednice, ali pa tisti, ki so na klerikalni listi Zveze delovnega ljudstva?

Za vsakega volilca je pač jasno, da je to lista Jug. Zajednice, ker klerikalcu se ne more verjeti. Samo skrahirani socialisti pravijo, da so klerikalci en fejš možje!

== Vsak socialista, ki je narodno zaveden, bo spustil svojo kroglico v četrto škrinjico. ==

### Tedenske novice.

**Jugoslovanska zajednica** bo imela ta teden sledeče volilne shode:

**V sredo, 29. t. m., ob osmih zvečer manifestacijski shod v Unionu.**

V četrtek, 20. t. m., za **Poljane** v gostilni **Turk**, Strelška ulica, za **Št. Peter** in **Udmat** v gostilni **Zupančič**, Ahacljeva cesta in za **Št. Jakob** v gostilni **Češnovar**, Dolenjska cesta. — Povsod ob osmih zvečer.

»Napredna Ljubljana«, po ljubljansko »Smrdokavra«, je pričela izhajati. Bali smo se že, da se bodo »Jutrovci« premislili, pa smo se k sreči zmotili! Vsak, kdor bere to smrdljivo, je brez vsake agitacije pridobljen za »Jugoslovansko zajednico«! — Je pač tako, da se je težko znebiti smole, če se enkrat koga prime! Sedaj agitatorji gospodje mladini s svojo »Smrdokavro« na vsi moč za našo dobro stvar. S tem bodo brezpogojno pospešili svojo propast ter pripomogli »Jugoslovanski zajednici« do sijajne zmage.

**Delo dr. Periča, kot župana, v bivšem občinskem svetu.** O tem razpravljajo na vseh klerikalno-boljševiških shodih in dokazujejo ljudem, kaj vse je storil dr. Perič, kot župan, za mestne delavce in druge uslužbence. Periča povzdigujejo do neba, če, da so bili vsi poviški plač njegovo delo, njegova zasluga. Nasproti temu ugotovljamo čisto nekaj drugega. Dr. Perič, kot župan, se ni nikdar zanimal, še manj pa poglubil v socialna vprašanja mestnih uslužbencev, zlasti delavcev. Pač pa je to storil naš zastopnik v občinskem svetu, predsednik personalnega odseka tov. **Ivan Tavčar**. Njemu se imajo zahvaliti vsi mestni uslužbenci, zlasti še delavci za vse priobljške. Svoje delo bo naš Ivan Tavčar nadaljeval v novem občinskem svetu, zato mu izkažite zaupanje in oddajte svoje glasove »Jugoslovanski zajednici«!

»Sijajen« manifestacijski shod klerikalno-komunistične zveze v Unionu. — V petek zvečer je imela takozvana »Zveza delovnega ljudstva« v veliki Unionski dvorani svoj manifestacijski shod. Govornikom je zijala nasproti prazna dvorana. Pravijo, da so se klerikalci zbalí komunistov, ki baje še niso pozabili Zaloške ceste, zato so raje ostali doma.

Poglavje o volilnem gulažu in vinu. — Pod tem naslovom se pritožuje nedeljski

»Slovenec«, kako razočaranih in nejevoljnih je bilo nekaj klerikalcev, ki so morali sami plačati »celo«, ko so prišli v petek »firbec« past na shod »Jugoslovanske zajednice« k »Levu«. — Seveda, klerikalni komunisti so navajeni postrežbe na račun svojih volilnih fondov! Ker so mislili, da je pri »Zajednici« tudi vse »prosto«, so si prav dobro privoščili — »celo« je znašala, kakor jokajo, za posameznika 80—100 K. — Iz tega se vidi, kako resne volilce ima delovno ljudstvo v »Zvezarjih«.

**Smrdokavra** je glasilo centralnega volilnega odbora JDS, ki so ji »Jutrovci« obešili na vrat tablico z imenom »Napredna Ljubljana«. Ta listič je pričelo pred kratkim izdajati upraviteljstvo raznih smljivih milijonskih fondov, ki so jih »Jutrovci« nagrabili iz zanimive prodaje koroškega svineca, iz raznih »bakšišev« za izdane izvoznice, iz »dobička« velezanimivega uvoza nežigosanih kron, prodaje masti in raznih drugih odpadkov iz državnih korit. Ta listič, ki smo ga že v naprej krstili za »lajnjivega Kljukca«, podtikava »Novi Pravitelji«, da izhaja zastonj na stroške »Jadranske banke«, ki je slučajno kupila »Zvezno tiskarno«. — Nimamo povoda se zagovarjati. Povemo pa lahko, in tega nas ni najmanj sram, da se gotovo ne nahajamo v tako krasnih finančnih položajih kakor »Jutro« ali jutrovska smrdokavra in drugi listi, ki črpajo in krijejo vse stroške in ogromne deficite iz smljivih fondov, smrdelcih po koroškem svincu itd. Povemo lahko, da poravnavamo svoje stroške sproti. In poravnamo jih s poštenim denarjem, s trdo prisluženim denarjem naših zavednih pristašev ki so že toliko žrtvovali in še žrtvujejo. — Da gospodje! To so ideali, kaj ne! In dokler imamo v stranki take ljudi se nam ni bati pogina. Zato vas je strah, zato lažete, obrekujete in podtikujete, misleč, da se vendar še ohranite! Toda to vam ne pomaga. Vi ste v Sloveniji, v Beogradu in ne samo v Ljubljani za vedno doigrali. O tem Vas bo prepričal 3. december.

**Smrdokavra** s tablico »Napredna Ljubljana« priznava, da je JDS »očiščena«, to je da je izgubila vse poštene ljudi, ki so se sedaj zbrali okrog dr. Ravniharja. To se pravi z drugimi besedami v JDS so ostali samo še koritarji in oni, ki si hočejo razdeliti zapuščino JDS: razne smrdelce milijonske fonde, ki so bili od ust odtrgani našemu ubogemu ljudstvu.

**Zakaj so se nekateri državni uradniki udinjali JDS?** — To bomo povedali prav posebno jasno v prihodnjih številkah, če bodo »Jutrovci« nadaljevali osebni boj.

**Pisemska tajnost!** — V rokah imamo neko pismo, naslovljeno na »Jugoslovansko zajednico«, ki je bilo med potom iz Dolenjske v Ljubljano spolirano in zopet zapeto. — O stvari sami pozneje.

**Pritožbe.** Od naših somišljenikov dohajajo pritožbe, da se jim razna vabila itd. ki jih razpošilja »Jugoslovanska zajednica«, dostavljajo prepozno. — Informirali smo se in prepričali, da se vsa obvestila razpošiljajo pravočasno, to je 2 dni prej. — Menda ne bo kakih »posebnih« zaprek na pošti?!

Izdaja konzorcij »Nove Pravde«.  
Tiska »Zvezna tiskarna« v Ljubljani  
Odgovorni urednik:  
Dragotin Kosem, Ljubljana.

Modna trgovina  
**A. Šinkovic**  
nasl. K. Soss  
Ljubljana • Mestni trg 9.  
Cene zelo zmerne.

**JOSIP JUG**  
LJUBLJANA, Rimska c. 16  
PLESKAR in LIČAR za stavbe in pohištvo  
se priporoča sl. občinstvu za vsa v to stroko spadajoča dela. Izvršitev točna, cene zmerne.  
Za vsa izvršena dela jamči dve leti.